

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年7月

11

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14194期

## 自由式小轮车世界杯周惠敏摘金

本报讯 7月9日，国际自盟2023赛季自由式小轮车世界杯比利时布鲁塞尔站展开决赛争夺，中国队选手周惠敏战胜世界冠军、美国选手汉娜夺得女子项目金牌。首次出战世界杯的小将夏虹琳摘得铜牌。

另外，孙思蓓、范梓慧、郑倩分获第五、第六和第八名，参加比赛的五名中国姑娘均进入前八名。收获亚军的汉娜是2022年国际自盟自由式小轮车世锦赛冠军，瑞士名将妮基塔位列第四。

决赛中，教练团队制定了详细且有针对性的技战术，使周惠敏延续了上站世界杯的良好势头，顶住压力战胜强手，蝉联世界杯冠军。“24名运动员直接参加决赛，我在预赛中的排名处于第八位，

比较靠后，决赛出场就比较靠前。第一轮没有发挥好，直到第二轮才做出了自己想做的动作，比如高低台的360度脱手动作。整套动作流畅性比较高，难度属于中等偏上，获胜的主要原因还是流畅度。”周惠敏说。

首次参加世界杯的夏虹琳还未满18岁，但“初生牛犊不怕虎”的她与同样首次出战的范梓慧不畏强手，不断挑战高难度动作，均发挥出了自己的水平。“我把自己的动作在比赛中全部展现出来了，摘得铜牌为自己增加了信心。”夏虹琳赛后表示。

7月10日，队伍转场至菲律宾参加亚锦赛，7月16日将赴瑞士训练，准备8月5日开始的世锦赛。（王向娜）

## 中国乒乓球、举重、滑板公示亚运会名单

### 国乒杭州初试 目标锚定巴黎

本报记者 李雪颖

7月10日，中国乒协在其官网公示杭州亚运会参赛名单。根据中国乒乓球协会《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔相关国际大赛报名规则》中有关亚运会运动员报名参赛的规定，按照报名截止前国际乒联公布的最新世界排名（2023年7月4日），国家队教练组综合考虑运动员技战术特点、整体兼项安排、单打排名和对主要对手成绩等因素拟定运动员参赛名单。男女团体5人依世界排名顺序入选；男女单打人选，为团体5人中世界排名最高两人；3个双打项目，除获得2023年德班世乒赛混双冠军的王楚钦/孙颖莎直接入围外，男女两个双打以及另一个混双名额，由教练组综合提名。

杭州亚运会乒乓球男团项目将由王楚钦、樊振东、马龙、林高远、梁靖崑出战，孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、陈幸同参与女团角逐；男单由王楚钦、樊振东出战，孙颖莎、王艺迪参与女单较量；王楚钦/樊振东、林高远/梁靖崑角逐男双桂冠，女双方面将派出孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪两对组合，混双比赛将由王楚钦/孙颖莎、林高远/王艺迪担纲。

“杭州亚运会是巴黎奥运会备战过程中非常重要的比赛，全队按照此前公布的巴黎奥运会参赛选拔办法中规定的国际大赛报名规则，以杭州亚运会报名截止前最新一期世界排名为依据，也就是7月4日的世界排名，选出男女队排名靠前的5名队员入选团体阵容；团体阵容中，排名靠前的两名选手获得单打资格；双打比赛是奥运会团体赛中的第一场球，教练组会根据比赛的要求进行

多种配对组合的尝试，综合评定选出最合适的参赛队员。相信所有队员一定会在家门口取得最终的胜利。”国乒总教练李隼说，“综合性运动会由于整体名额的限制，运动员兼项几乎不可避免，哪怕是巴黎奥运会，队员也有可能面临兼项的选择。因此这次亚运会对兼项的运动员来说是有很好的锻炼机会，重点是要做好比赛时不同项目间状态的调整，以及体能、身体的储备。”

针对男队报名情况，主教练李隼说：“按世界排名选出的参赛队员，其实也是我们最强的配置。男双项目，王楚钦/樊振东刚刚在德班世乒赛上拿到冠军，现在整体状态和势头都不错，这次作为一双。林高远/梁靖崑此前就多次搭档过，实力和默契都不错，希望不同的组合都能得到磨炼。”

女队主教练马琳认为亚运会作为巴黎奥运会备战过程中一次重要的大赛，女队要全力以赴力争金牌，“除了女队团体和单打名单按照世界排名产生外，两对女双也是队内最强的组合。陈梦/王艺迪是今年德班世乒赛的冠军组合，孙颖莎/王曼昱之前拿过两届世乒赛冠军，希望她们能通过亚运会的双打比赛为巴黎奥运会团体赛做好准备。”

混双组长肖肖说：“王楚钦/孙颖莎作为德班世乒赛混双冠军直接入选。另外一对混双人选需要从亚运会团体阵容中选出，这样在德班世乒赛上获得铜牌的组合林诗栋/蒯曼就没有机会了。考虑到整个选拔周期混双搭配的变化以及整体排名和个人能力，最终确定林高远/王艺迪为另一对混双组合。杭州亚运会混双比赛对实力非常强，前8名的组合都在亚洲，但我们的目标不变，就是冠军。”



7月9日，WTT球星挑战赛卢布尔雅那站男单决赛中，樊振东夺得冠军。新华社发（亚卡·埃尔采戈夫切维奇摄）



7月9日，WTT球星挑战赛卢布尔雅那站女单决赛中，孙颖莎夺得冠军。新华社发（亚卡·埃尔采戈夫切维奇摄）

### 举重奥运冠军领衔 见证世界级对决

本报记者 袁雪婧

近日国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心公示了中国举重队杭州亚运会参赛名单，李发彬、谌利军、侯志慧、李雯雯四位奥运冠军领衔，中国举重队多位世界冠军、世界纪录保持者悉数入选，届时杭州亚运会举重赛场将迎来世界级对决。

公示的中国举重队杭州亚运会参赛名单共有14人，包括男、女各7名选手。中国男举派出李发彬、丁红杰出战61公斤级，谌利军在67公斤级参赛，韦胤廷征战73公斤级，李大银、田涛参与96公斤级角逐，刘焕华将在109公斤级登场。中国女举将在全部7个级别登场亮相，蒋惠花、侯志慧、罗诗芳、裴鑫依、廖桂芳、梁小梅、李雯雯将先后出战49公

斤、55公斤、59公斤、64公斤、76公斤、87公斤级和87公斤以上级比赛。

按照举重项目杭州亚运会参赛选拔办法，今年5月在韩国晋州举行的亚洲举重锦标赛为杭州亚运会选拔赛。亚锦赛上巴黎奥运会比赛级别总成绩队内排名第一的队员，作为杭州亚运会该级别参赛第一人选。由于杭州亚运会的比赛级别沿用东京奥运周期奥运级别，其中多个级别已成为巴黎奥运周期的非奥级别，而中国举重队在杭州亚运会前还要征战9月初举行的2023年利雅得举重世锦赛，因此队伍在亚运会参赛选拔上更加突出巴黎奥运优势级别，重在提升备战巴黎奥运会选手参加综合性赛事的比赛经验。

在一个月之内要连续征战利雅得世锦赛和杭州亚运会，这对中国举重队的考验极大。考虑到亚运会和世锦赛

的级别差异，以及避免连续降体重对运动员的身体损耗过大，很多选手都将在杭州亚运会临时“升级”参赛。比如谌利军将从世锦赛的61公斤级回到自己更为熟悉和舒适的67公斤级，这也是他在东京奥运会夺冠的级别。世锦赛征战89公斤级的两位世界纪录保持者李大银、田涛将在亚运会出战96公斤级，两人的队内竞争也将持续升级。侯志慧、廖桂芳、梁小梅也将从熟悉的49公斤、71公斤、81公斤级升到55公斤、76公斤、87公斤级，要与平时高一个级别的对手同场竞技，对她们来说将是一个重大挑战。

对举重迷来说，这样的变化不失为一大看点，杭州亚运会举重项目的角逐也许将比以往任何一届亚运会都更加精彩刺激。而且纵向比较最近几届奥运会、世锦赛的成绩，亚洲举重选手的竞争很大程度上就代表了世界举重最高水平的对决。以东京奥运会为例，亚洲选手在总共14个级别中狂揽11枚金牌。因此杭州亚运会的举重赛场势必见证世界级对决，体育迷们甚至可以期待现场目睹世界纪录的诞生。

出。在去年的阿拉伯滑板世锦赛上，曾文蕙的成绩很不理想。在认识到差距、总结经验的同时，从总局社体中心、中国轮滑协会到教练组和队员，都在调整思路，并明确提出要改变东京奥运周期重视“大绝招”的策略，从头补课，苦练“基本功”，踏踏实实练体能、练基本技能、练“线路”。每名运动员至少要熟练掌握10至15个不同难度的技术动作和2条“线路”，努力提高“线路”的成功率及其技术动作的难度。这样的调整很快取得效果，不久前结束的世界滑板街式职业巡回赛罗马站，曾文蕙重新闯入半决赛，崔宸曦、张艳等队员的成绩也显著提升，中国街式运动员取得了国际比赛的集体最好成绩。

在世界范围内，日本、巴西、美国、澳大利亚等国家的滑板实力有目共睹，亚运会中国滑板队将面临不小的竞争压力，尤其是人才储备更丰富、整体实力更强的日本队。

中国轮滑协会表示，即将到来的杭州亚运会，中国滑板队在4个小项上都有机会进入前8名。女子街式是优势和重点项目，目标首先是奖牌，在此基础上力争更好成绩。女子碗池的目标也是冲击奖牌。

### 中国滑板队直指奖牌

从今年初的阿拉伯滑板世锦赛到不久前的2023年世界滑板街式职业巡回赛罗马站，崔宸曦分获女子街式第30名、第17名。在女子街式的奥运积分榜上，崔宸曦排在第31位，在中国滑手中仅次于第24位的曾文蕙。根据选拔办法，13岁的崔宸曦、18岁的曾文蕙将携手出战杭州亚运会女子街式项目。

在延续东京奥运会备战模式、广泛动员社会力量共建队伍的同时，随着中国的滑板人群不断扩大，新人不断涌现，这也是中国滑板奥运备战、亚运备战过程中的收获。

与传统奥运项目相比，滑板的备战有其特殊性。去年底选拔赛结束后，为了准备今年的积分赛，国家滑板队采取了“集中与分散、国内训练与外训外赛”相结合的备战模式。

与东京奥运周期相比，由于奥运会积分赛、资格赛规则的改变，“线路”分数与“大绝招”分数的重要性更加突

## 国乒包揽WTT球星挑战赛五冠

本报讯 记者李雪颖报道：北京时间7月10日，世界乒乓球职业大联盟WTT球星挑战赛卢布尔雅那站落幕，尽遣主力的国乒包揽五冠。樊振东、孙颖莎分获男、女单冠军，向鹏/林诗栋收获男双冠军，女双桂冠归属王艺迪/蒯曼，王楚钦/孙颖莎将混双冠军揽入怀中。

本次男、女单决赛“复刻”了德班世乒赛的单打决赛对阵，比赛同样精彩、胶着，结果同样是樊振东、孙颖莎笑到了最后。

男单决赛在樊振东和王楚钦之间展开，两人鏖战7局才分出胜负，樊振东在决胜局以12比10获得最终胜利。赛后樊振东复盘说：“每一局的开局都非常重要，不论我还是王楚钦开局有一定优势后都能够把这种优势转化为胜势，所以打到第七局比分比较胶着。特别是自己10比8领先没赢下来，后面两分调整得还算不错，出手也比较坚决。我们都在保持各自特点的前提下尝试了一些变化，比赛非常有内容，自己也很有收获。”

孙颖莎与陈梦的女单决赛较量同样是一场7局的巅峰之战。决胜局中，孙颖莎以11比6结束了这场拉锯战。赛后孙颖莎总结道：“我和梦姐都拼尽了全力，自己能赢下比赛相当幸运。我之前和梦姐打比赛输得多，还是要放下包袱，一分分拼到最后。每次我俩交手基本都打满7局，还是做好了打7局的准备，我们的水平在伯仲之间。”

男双决赛在马龙/袁励岑和向鹏/林诗栋之间展开，向鹏/林诗栋在大比分1比2落后的局面下连扳两局，3比2逆转取胜。女双决赛在王艺迪/蒯曼和卢森堡组合倪夏莲/努特之间展开，王艺迪/蒯曼直落3局轻取对手夺冠。

### 福冈游泳世锦赛开赛在即

### 国家游泳队众将最后冲刺

本报记者 李雪颖 李东烨

福冈游泳世锦赛开赛在即，国家游泳队正在国家体育总局训练局进行最后的冲刺备战，游泳馆内一派繁忙景象。

“今天也要努力！”“突破难关！”写着训练计划的白板上，队员们留下的相互打气的语句简洁有力。下水前，各教练组有条不紊地进行了热身训练。崔宸曦教练组的队员们在体能教练、前花样游泳世界冠军芮俐的带领下进行着热身。大家在既有针对性、又趣味性十足的训练中激活了身体。这样的热身训练被张雨霏形容为“强制开机”，“因为芮教练的准备活动需要动脑子，需要全身心投入。”带着被激活的身心，队员们开启了日常的一堂训练课。

本次福冈世锦赛，张雨霏将经历密集的赛程，50米、100米、200米蝶泳，50米自由泳以及多项接力。多枪的赛程张雨霏已经非常熟悉，她笑言：“这不是我一贯的作风吗？”尽管前些日子受伤病影响经历了状态的起伏，但在团队的帮助下张雨霏逐步将状态提升，也有了新的收获。“从5月到7月，我的下肢力量涨了，爆发力也涨了。之前我的下肢力量很差，因为差所以不愿意练，觉得练起来很痛苦，但这段时间我先去接受、尝试，之后发现体能测验成绩提升了，我很欣慰，付出是有回报的。”对于福冈世锦赛，张雨霏表示要放下包袱，冲击自己想要的成绩。

汪顺表示近期的训练状态正常，也进一步补足了短板。“这段时间加强了体能训练，针对速度以及薄弱环节进行了提升。上半年通过两场选拔赛看到了冬训的成果，希望接下来的世锦赛以及杭州亚运会，能把状态进一步提升。200米混合泳是我的主项，希望不仅在奥运会上游出1分55秒的成绩，还要多游出几次，巩固成绩，让身体适应，从而进一步实现突破。”这是汪顺第7次出征世锦赛，这让他感到骄傲，同时目标也更加坚定，“金牌是每个运动员的目标，希望我把应有的状态和训练成果在世锦赛上展示出来。”

最近一段时间李冰洁跟随丹尼斯训练，她坦言自己各方面都有了新的进步。“最近状态还算不错，在速度耐力上进行了着重提升。本次世锦赛想看看自己跟高水平运动员的差距，跟她们抗衡一下。”李冰洁也关注了偶像美国选手莱德基的表现，她感慨地说：“她太牛了，年纪大了还能游出非常好的成绩，我很佩服。她对我来说也是激励，我想成为像她那样的运动员。”（下转第三版）